

**ARPA**  
**Agenzia Regionale per la Prevenzione e l'Ambiente**  
**dell'Emilia - Romagna**

\* \* \*

**Atti amministrativi**

Deliberazione del Direttore Generale	n. DEL-2015-61 del 20/07/2015
Oggetto	Direzione Amministrativa. Area Bilancio e Controllo Economico. Rettifica di errori materiali contenuti nella Deliberazione del Direttore Generale n. 44 del 29/04/2015.
Proposta	n. PDEL-2015-59 del 09/07/2015
Struttura proponente	Area Bilancio e Controllo Economico
Dirigente proponente	Bacchi Reggiani Giuseppe
Responsabile del procedimento	Bacchi Reggiani Giuseppe

Questo giorno 20 (venti) luglio 2015 (duemilaquindici), presso la sede di Via Po n. 5, in Bologna, il sostituto del Direttore Generale, Dott. Franco Zinoni, delibera quanto segue.

**Oggetto: Direzione Amministrativa. Area Bilancio e Controllo Economico. Rettifica di errori materiali contenuti nella Deliberazione del Direttore Generale n. 44 del 29/04/2015.**

VISTA:

- la D.D.G. n. 44 del 29/04/2015 recante: “Direzione Amministrativa. Area Bilancio e Controllo Economico. Approvazione del Bilancio consuntivo di esercizio 2014”;

RILEVATO:

- l'errore materiale contenuto nell'allegato 1 C “Nota Integrativa al Bilancio di esercizio 2014” della D.D.G. n. 44/2015 a pagina 43 dove vengono indicati, tra i costi della gestione commerciale, costi del personale di euro 2.228.773,48 anziché euro 2.094.377,99 e di conseguenza costi diretti per un totale di euro 3.119.606,30 anziché euro 2.985.010,81 e un utile di esercizio dell'attività commerciale svolta nell'anno 2014 di euro 131.308,78 anziché euro 265.904,27, a causa di errato riporto della voce di costo avvenuto in fase di trascrizione dei dati dal sistema informativo contabile in Nota Integrativa;
- inoltre un errore materiale contenuto nell'allegato 2 “Relazione del Direttore Generale” della D.D.G. n. 44/2015 a pagina 32 dove viene indicato nella parte descrittiva dei costi di esercizio, un costo di euro 25.382,00 anziché euro 26.288,02 per quanto riguarda la voce incarichi di ricerca e consulenze non oggetto di finanziamenti specifici;

RITENUTO:

- che per quanto riguarda la Nota Integrativa allegato 1 C citata, la dichiarazione dei redditi 2014 (Unico 2015) di Arpa Emilia-Romagna è stata resa avendo a riferimento l'importo dei costi di personale detraibili corretto e quindi risultano regolarmente versate le imposte di competenza (IRES);
- che per quanto riguarda la relazione al bilancio allegato 2 citata, trattasi di errore materiale contenuto nella parte descrittiva della Relazione al Bilancio limitatamente ai costi di incarichi di ricerca e consulenza non finanziati rilevati, non presente nel conto economico di esercizio 2014 approvato in allegato 1 A alla D.D.G. n. 44/2015 e non rilevante rispetto alle considerazioni svolte sul rispetto degli obiettivi di budget assegnati nel 2014;

RITENUTO PERTANTO:

- di rettificare l'errore materiale contenuto in allegato 1 C alla D.D.G. n. 44/2015 pagina 43, limitatamente ai costi di personale che risultano di euro 2.094.377,99 anziché 2.228.773,48, ai costi diretti totali che risultano euro 2.985.010,81 anziché euro 3.119.606,30 e all'utile di esercizio dell'attività commerciale, il cui importo risulta di euro 265.904,27 e non di euro 131.308,78;
- di rettificare altresì la parte descrittiva della relazione al bilancio del Direttore Generale, allegato 2 alla D.D.G. n. 44/2015, limitatamente all'indicazione dei costi di incarichi di ricerca e consulenza non finanziati dell'esercizio 2014, che risultano pari a euro 26.288,02 anziché euro 25.382,00;

SU PROPOSTA:

- del Dott. Giuseppe Bacchi Reggiani, Responsabile dell'Area Bilancio e Controllo Economico della Direzione Amministrativa, il quale ha espresso il proprio parere di regolarità amministrativa in merito al presente atto;

DATO ATTO:

- del parere favorevole del Direttore Amministrativo Dott.ssa Massimiliana Razzaboni, espresso ai sensi dell'art. 9, comma 5, della legge istitutiva;
- che si è provveduto a nominare quale responsabile del procedimento, il Dirigente dell'Area Bilancio e Controllo Economico, Dott. Giuseppe Bacchi Reggiani, ai sensi della L.R. n. 32 del 6/9/93 e del Capo II della L. n. 241 del 7/8/90;

DELIBERA

1. di rettificare l'errore materiale contenuto in allegato 1 C alla D.D.G. n. 44/2015 pagina 43, limitatamente ai costi di personale che risultano di euro 2.094.377,99 anziché 2.228.773,48, ai costi diretti totali che risultano euro 2.985.010,81 anziché euro 3.119.606,30 e all'utile di esercizio dell'attività commerciale, il cui importo risulta di euro 265.904,27 e non di euro 131.308,78;
2. di rettificare altresì la parte descrittiva della relazione al bilancio del Direttore Generale, allegato 2 alla D.D.G. n. 44/2015, limitatamente all'indicazione dei costi di incarichi di ricerca e consulenza non finanziati dell'esercizio 2014, che risultano pari a euro 26.288,02 anziché euro 25.382,00.

PARERE: FAVOREVOLE

IL DIRETTORE AMMINISTRATIVO

(F.to Dott.ssa Massimiliana Razzaboni)

IL SOSTITUTO DEL DIRETTORE GENERALE

AI SENSI DELLA D.G.R. 342 del 31/03/2015

(F.to Dott. Franco Zinoni)